

Protokół XIV sesji Rady Miejskiej w Głuszczy

z dnia 29 września 2015 roku

Rozpoczęcie sesji: godz. 16:00

Zakończenie sesji: 18:25

Miejsce sesji: Urząd Miejski w Głuszczy – sala konferencyjna.

Udział w obradach wzięło 13 radnych (lista obecności stanowi załącznik do protokołu) oraz Burmistrz Głuszczy Pan Roman Głód, Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Świądrych, Sekretarz Gminy Pani Wiesława Moździerz, Doradca Burmistrza Pani Katarzyna Łazanowska, Radca Prawny Pan Artur Nzimek.

Nieobecni: Pani Beata Drapała i Pan Krzysztof Krzymiński.

Ad.1 . Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Grzegorz Milczarek otworzył obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Głuszczy, obecnych na sesji było 13 radnych, stwierdził quorum, tym samym wszystkie podjęte na posiedzeniu uchwały będą prawomocne.

Następnie Pan Grzegorz Milczarek powitał radnych, burmistrza, pracowników Urzędu Miejskiego, dyrektorów jednostek organizacyjnych, sołtysów i mieszkańców.

Ad.2.Przyjęcie porządku obrad.

Zgłoszono wnioski do proponowanego porządku obrad.

Wniosek I- został zgłoszony przez Burmistrza Romana Głoda dotyczył wprowadzenia do porządku obrad punktu 11.4 - Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy zlokalizowanej na drodze wewnętrznej.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Wniosek został przyjęty.

Wniosek II- został zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Grzegorza Milczarka Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Wniosek został przyjęty.

Następnie przystąpiono do głosowania nad porządkiem obrad ze zmianami.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Porządek obrad został przyjęty.

Przyjęty porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z sesji nr XII i XIII.
4. Efekty szkolenia sportowego w klubach sportowych.
5. Informacja na temat wypoczynku dzieci w okresie wakacji (Centrum Kultury – Miejska Biblioteka Publiczna).
6. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji strategii rozwoju gminy Głuszyca na lata 2012-2020. Omówienie jakości pracy urzędu i władz samorządowych.
7. Sposób finansowania OPS – wysokość dotacji z budżetu państwa oraz wielkość środków własnych budżetu gminy Głuszyca w 2015 roku (analiza potrzeb OPS, możliwość utworzenia DPS).
8. Zapoznanie się z założeniami do budżetu gminy na 2016 rok.
9. Ocena działalności spółki ZUMiK do dnia 31 sierpnia 2015 roku.
10. Sprawozdanie z działalności burmistrza za okres 10.08.2015- 09.09.2015.
11. Podjęcie uchwał:
 - 11.1. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Głuszyca na 2015 rok.
 - 11.2. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Głuszyca do Stowarzyszenia Turystycznego Gmin Gór Sowich.
 - 11.3. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Wałbrzychu.
 - 11.4. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy zlokalizowanej na drodze wewnętrznej.
 - 11.5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji Wałbrzyskiej.
12. Interpelacje.
13. Sprawy różne.
14. Zamknięcie obrad sesji

Ad.3. Przyjęcie protokołu z sesji nr XII i XIII.

Nie zgłoszono wniosków, uwag dotyczących tego punktu, następnie przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołów.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Protokoły zostały przyjęte.

Ad.4. Efekty szkolenia sportowego w klubach sportowych.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że informacja została przyjęta bez uwag, akcent jest głównie skierowany na szkolenie dzieci i młodzieży, a więc kierunek.

Ad.5. Informacja na temat wypoczynku dzieci w okresie wakacji (Centrum Kultury – Miejska Biblioteka Publiczna).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag przez członków komisji oświaty.

Ad.6. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji strategii rozwoju gminy Głuszycy na lata 2012- 2020. Omówienie jakości pracy urzędu i władz samorządowych.

W imieniu burmistrz głos zabrała Pani Katarzyna Łazanowska i przedstawiła zadania które już zostały zrealizowane w czasie trwania nowej kadencji. Strategia określa ogólną wizję, a wszystkie obecne działania gminy wpisują się w działania strategiczne. W tym roku zostały zrealizowane trzy zadania związane z usuwaniem skutków powodzi, były to pieniądze z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji, zadania są zakończone i rozliczone. Zakończony jest zadanie 'Eko Głuszycy', w trakcie przygotowania jest wniosek o płatność, w realizacji jest modernizacja boiska wiejskiego, utworzenie dziennego domu Senior Wigor – złożyliśmy wniosek, pieniądze zdobyliśmy, także będzie realizacja tego zadania. Poza tym zadania realizowane w ramach własnych środków- budowa zatoki przystankowej na ul. Pionierów wraz z postawieniem wiaty przystankowej, montaż barierki wzdłuż rzeki przy ul. Bohaterów Getta, realizowane są też drobne projekty np. 'Eko Kalejdoskop' , przy szkołach podstawowych, pieniądze z tych projektów są na zakup urządzeń, a naszym wkładem jest praca w przygotowanie terenu. Trwają przygotowania do składania wniosków w nowym okresie programowania.

Zabrał głos Burmistrz Roman Głód, który poinformował, że posiada już terminy naboru wniosków na okres programowania 2015-2020, Zarząd Województwa dolnośląskiego zatwierdził RPO, wczoraj została zatwierdzona strategia w ramach Aglomeracji Wałbrzyskiej, w czwartek na spotkaniu Euro Glacensis również zostały zatwierdzone terminy projektów. Jako pierwszy zostanie ogłoszony w dniu 30.09 termin naboru wniosków dla mikro i małych przedsiębiorstw w ramach Aglomeracji Wałbrzyskiej. Planowane jest duże spotkanie z przedsiębiorcami, proszę aby maksymalną liczbę przedsiębiorców z terenu naszej gminy zaangażować w to spotkanie, będą tam omawiane wszystkie szczegóły dotyczące projektów. Zrobimy wszystko aby firm z Głuszycy ubiegających się o dofinansowanie było jak najwięcej, zarówno ja jak i Pani Katarzyna pomożemy służąc naszym doświadczeniem i wiedzą. To jest nasza rola w tym okresie.

Ad.7. Sposób finansowania OPS – wysokość dotacji z budżetu państwa oraz wielkość środków własnych budżetu gminy Głuszycy w 2015 roku (analiza potrzeb OPS, możliwość utworzenia DPS).

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że informacja została szeroko przedyskutowana zarówno na komisji budżetu oraz na komisji doraźnej. Temat został wprowadzony aby Państwo Radni mieli pogląd jak wygląda sytuacja od strony finansowej i że wkład własny gminy będzie coraz wyższy. Głównym punktem jest utworzenie DPS-u. Pan burmistrz prowadzi w tym kierunku działania, można w tym celu wykorzystać stary szpital. W chwili obecnej mieszkańcy Głuszycy kierowani są do jednostek na terenie innych gmin, my nie mamy z tego żadnych korzyści, a przy utworzeniu takiego domu na naszym terenie powstaną miejsca pracy dla mieszkańców. Rozmawialiśmy także o globalnych sumach jakie musimy dopłacać, z roku na rok te sumy rosną.

Ad.8. Zapoznanie się z założeniami do budżetu gminy na 2016 rok.

Głos zabrał Burmistrz Roman Głód poinformował, że opinia RIO za wykonanie budżetu w I półroczu będzie pozytywna z zastrzeżeniami, co niewątpliwie jest sukcesem nas wszystkich. Państwo wiecie, że jeżeli na koniec roku nie będzie pozytywnej opinii o wykonaniu budżetu to możemy zapomnieć o obligacjach. Jeżeli tylko zwiększymy dochody ze sprzedaży zwłaszcza majątku w drugiej połowie roku to wszystko wskazuje na to, że będzie ta opinia pozytywna, pracujemy cały czas nad sprzedażą działek budowlanych i sprzedażą budynku po szpitalu, staramy się także odzyskać podatek VAT za kolektor w Głuszycy Górnej, cały czas prowadzone są rozmowy z inwestorami na temat sprzedaży mienia po ciepłowni, odbyła się rozmowa z potencjalnym inwestorem na ciepłowni. Musimy założyć również w budżecie kwoty na opracowanie dokumentacji do projektów

Przewodniczący komisji budżetu poinformował, że komisja złożyła swoje wnioski do przyszłorocznego budżetu. . Założenia do przyszłorocznego budżetu zawierają wszelkie wskaźniki na poziomie tego roku, chodzi o dochody bieżące i wydatki. Dodatkowy wniosek aby zwiększyć rezerwę doraźną w budżecie, na ile jest to możliwe.

Głos zabrał Pan Burmistrz Roman Głód, który zauważył, że w związku z realizacją dużej liczby projektów na naszym terenie w momencie rozpoczęcia finansowania problem jest z wyłonieniem wykonawców. Na realizację projektu Senior Wigor zgłosiła się jedna firma, na wykonanie boiska kilka firm, ale podane ceny były bardzo wysokie. Mamy na modernizację boiska 40 tys., a oferty poprzychodziły na 80-90 tys. Musimy założyć trochę większe kwoty na opracowanie dokumentacji i więcej pieniędzy przeznaczyć na wkłady własne do projektów.

Ad.9. Ocena działalności spółki ZUMiK do dnia 31 sierpnia 2015 roku.

Głos zabrał Pan Janusz Rech Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że odbyło się posiedzenie na które zostali zaproszeni przedstawiciele innych firm zarządzających nieruchomościami na terenie

naszej gminy, Prezes ZUMiK oraz Przewodnicząca Rady Nadzorczej. Cały czas w spółce prowadzony jest program naprawczy, który ma na celu zbilansowanie dochodów i wydatków.

Według zapewnień Pani Przewodniczącej i Pana Prezesa miesiąc sierpień był dla spółki miesiącem, w którym dochody były większe niż wydatki, był na małym plusie. Należy w dalszym ciągu prowadzić działania 'naprawcze'. Ewentualna likwidacja spółki duże koszty dla budżetu Gminy Głuszycy. Należy wpisać w akt założycielski spółki działania związane z utrzymaniem zieleni miejskiej, czy zimowego utrzymania chodników, należy zmienić strukturę pracowniczą, utworzyć ekipę remontowo- budowlaną.

Ad.10. Sprawozdanie z działalności burmistrza za okres 10.08.2015- 09.09.2015.

Informacja została przyjęta bez uwag.

Ad.11. Podjęcie uchwał:

11.1. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Głuszycy na 2015 rok.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

11.2. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Głuszycy do Stowarzyszenia Turystycznego Gmin Gór Sowich.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

11.3. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Wałbrzychu.

Przewodniczący Zespołu opiniującego kandydatów na ławników Pan Daniel Jaremenko odczytał przygotowaną opinię na temat kandydatów.

Następnie zaproponowano skład komisji skrutacyjnej:

- Pan Mariusz Kostrzyca

- Pani Mariola Trawczyńska

- Pani Ela Chilińska

Przewodniczący Rady Miejskiej przeprowadził głosowanie nad składem komisji.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Skład komisji skrutacyjnej został wybrany.

Komisja przeprowadziła tajne głosowanie nad wyborem ławników.

Ogłoszona została przerwa w obradach trwająca od godziny 17:11 do 17:22. Po przerwie komisja skrutacyjna odczytała protokół sporządzony z głosowania tajnego (załącznik nr 1 do protokołu).

Następnie przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty.

11.4. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy zlokalizowanej na drodze wewnętrznej.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

11.5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad.12. Interpelacje.

Radny Janusz Rech poprosił aby dostosować czas pracy oświetlenia ulicznego do pory roku.

Ad.13. Sprawy różne.

-Sołtys z Głuszycy Górnej poprosił o zamontowanie słupków z tablicą kierującą do posesji oddalonych o drogi głównej. Dotyczy ulicy Kłodzkiej nr 55-61 i 97-99. Poprosił również o zamontowanie barierek na mostkach w Głuszycy Górnej. Poprosił o montaż monitoringu na placu zabaw przy świetlicy wiejskiej, ponieważ jest dewastowany, konieczna jest tam naprawa połamanej ławki.

- Sołtys z Sierpnicy poprosiła o posprzątanie śmieci i opróżnienie koszy przy drodze na Osówkę.

- Radny Mirosław Żołąpa poprosił o interwencję w Zarządzie Powiatu w sprawie uprzątnięcia na drodze do Łomnicy gałęzi pozostawionych po wykonanej przycince drzew.

-Sołtys z Kolc poprosiła aby podczas tworzenia budżetu pamiętać o konieczności odbudowania kładki w Kolcach.

- Burmistrz poinformował o spotkaniu dotyczącym projektu „ Klaster Wołowina Sudecka. Przypomniał o licytacji koszulki R. Lewandowskiego, z której dochód zostanie przeznaczony dla Andrzeja Bielawskiego, złożył podziękowania wszystkim osobom obecnym na sesji za organizację dożynek, powiedział, że w najbliższym czasie zostanie wydana książka o historii Głuszycy.

Ad.14. Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady XIV sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Głuszycy.

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Głuszycy
Milczarek
Grzegorz Milczarek

Na tym protokołowanie zakończono.

Sporządziła: G. Stepień.

Stepień